

我省各单位以高质量调研推动主题教育走深走实 坚持问题导向 办好实事好事

河北日报讯(河北日报记者赵泽众 解楚楚)“‘零工超市’服务群众如何更便捷”“‘劳务品牌’促就业如何更有效”“社保扩面如何更精准”……日前,省人社厅调研组一行到衡水市、沧州市,重点围绕主题教育检视出的“重点群体就业压力大、社保扩面空间窄”等问题开展解剖式调研,紧盯政策落实和服务群众的堵点,对能够马上解决的问题立行立改、马上就办,对于一时难以解决的,及时进行研究分析、会

商协调,持续跟进抓落实。主题教育开展以来,省人社厅坚持把调查研究贯穿主题教育全过程,坚持把为民办实事作为主题教育重要内容,围绕群众和经营主体最关心最直接最现实的问题,研究确定了68项具体民生实事。调查研究是我们党的传家宝,是谋事之基、成事之道。我省各单位坚

持问题导向、目标导向,以高质量调研推动主题教育走深走实,凝心聚力办实事、办好事。河北环绕北京,很多党组织关系在河北、长年在北京工作生活。省驻京办领导班子成员围绕切实加强驻京机构党的建设,多次到张家口市驻京流动党委和山东省驻京办、浙江省驻京办等调研,总结了组织搭建、选配领导班子、建好活动场地等经验。(下转第三版)

风雨同心 人民至上

——以习近平同志为核心的党中央坚强有力指挥北京防汛抗洪救灾

新华社记者

8月3日凌晨2点10分,最后一批滞留北京门头沟区安家庄站、落坡岭站的乘客抵达北京丰台站。至此,因暴雨被困的K396次、K1178次、Z180次列车所有滞留旅客安全疏散完毕。

截至目前,门头沟、房山、昌平等受灾区域通讯电力逐步恢复、道路陆续打通,受灾群众得到妥善安置,灾后重建正在抓紧开展……

刚过去的几天里,北京遭遇历史罕见汛情——

极端强降雨天气,降雨量为北京地区有仪器测量记录140年以来最高值。暴雨如注,山洪汹涌。

汛情就是命令,生命重于泰山。党中央、国务院高度重视,北京市和各有关部门团结一心、众志成城开展抗洪救灾,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

(一)

7月29日,一列回京的专列,飞驰在华北

大地上。刚结束四川和陕西汉中考察的习近平总书记望向窗外,神情凝重。

此时的京津冀地区,一再升级的暴雨预警信号,预示着即将到来的极端强降雨天气。

当晚8时,北京市开始降雨。习近平总书记非常关注北京市雨情。

进入“七下八上”防汛关键期,七大江河流域全面进入主汛期。

习近平总书记和党中央始终高度重视防汛救灾工作——

早在7月上旬,习近平总书记对防汛救灾

工作作出重要指示,要求加强统筹协调,强化会商研判,做好监测预警,切实把保障人民生命财产安全放在第一位,努力将各类损失降到最低。

7月25日至27日,在四川考察中,习近平总书记密切关注着汛情,要求全面落实防汛救灾主体责任,做好防汛抗洪救灾各项准备工作。要科学救灾,防止发生次生灾害,最大限度减少人员伤亡和财产损失,尽快恢复正常生产生活秩序。

受台风“杜苏芮”影响,华北、黄淮等地

出现极端降雨过程,引发洪涝和地质灾害。

此次北京突如其来的强降雨,导致丰台至沙城铁路(丰沙线)发生严重水害。7月30日,在途K396次、K1178次、Z180次列车被紧急扣停。

食品告急、饮用水有限、信号中断、气温降低,加之暴雨断路,外部物资只能通过人力步行一路泥泞艰难送达……三趟列车上的2800多名被困旅客在焦灼中等待。

“地方和有关部门与列车取得联系,千方百计组织营救,送上食物、药品,该转移的转移,确保滞留旅客安全。”习近平总书记牵挂着被困旅客的安危冷暖,第一时间作出重要指示。

瓢泼大雨中,落坡岭站工作人员从周边村庄购买方便面、火腿肠等物资,送到K396次列车上。沿河城站工作人员将两袋面粉送到K1178次列车上。安家庄站工作人员紧急购买了方便面、八宝粥等物资,和乘务组人员一起搬到Z180次列车上。食品短缺暂时得到缓解。(下转第三版)

倪岳峰在邢台市检查防汛抢险救灾工作时强调

因时因势采取务实管用举措 坚决把工作做在前面 最大限度提升防灾减灾救灾实效

河北日报讯(河北日报记者四建磊)8月5日,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在邢台市检查防汛抢险救灾工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,因时因势采取务实管用举措,坚决把各项工作做在前面,最大限度提升防灾减灾救灾实效,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

本轮强降雨中,邢台市西部山区经受严峻考验,特别是临城县梁家庄村累计降雨量突破1000毫米,是全省最大的降雨点。倪岳峰先后到临城县梁家庄村和“中国大陆持续暴雨极值中心”内丘

县田白芷村,察看受灾情况,看望慰问群众。当地干部群众向倪岳峰介绍说,自7月29日上午至7月31日凌晨,本地遭遇1963年以来最大降雨,导致河道水位暴涨,部分山体滑坡,基础设施受损。但在严峻的汛情下,由于当地党委、政府未雨绸缪,提前疏浚域内河道,全面开展应急演练,在我省连续三次发布暴雨红色预警后,根据省市部署和当地实际,果断扩大群众转移规模,充分做好通讯、电力等应急准备,有效应对了极端降雨过程,雨情最为严重的临城县在大灾面前无一人员伤亡。倪岳

峰对此给予充分肯定,他指出,各地各有关部门要认真总结防汛工作,学习借鉴临城县经验,强化防范意识,把预案往早里做,把工作往前面赶,把责任往实处落,牢牢掌握防汛主动权。

倪岳峰强调,当前,我省正处于防汛救灾关键阶段,虽然台风“杜苏芮”引发的强降雨已经基本结束,但近期仍有新的降雨过程,已经饱和的土壤遇到降雨,极易引发山体塌方、山石滚落、泥石流等风险。各地各有关部门要紧密结合实际,科学研判形势,始终保持时时放心不下的责任感和如履薄冰的紧迫感,全面排查风险隐患,抓紧制定防范措施,坚决防止小雨致大灾。要加强地质灾害风险评估,继续做好重点地区群众转移避险,根据汛情发展形势扩大人员转移规模,全力避免因转移不足造成人员伤亡。要审慎研判群众返乡时间,提前对房屋质量进行评估鉴定,切实保障群众在转移和返乡过程中的安全,严防发生次生灾害。要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,组织群众开展生产自救,调动社会各方面力量参与灾后重建,尽快恢复正常生产生活秩序。

省委常委、秘书长严鹏程参加活动。

康彦民向辉在献县河间检查指导防汛抢险救灾和视频调度防汛工作时强调 毫不动摇抓好防汛抢险救灾各项工作

本报讯(记者孙健)8月5日,市委书记康彦民,市委副书记、市长向辉到献县、河间检查指导防汛抢险救灾工作。康彦民强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,全面落实省委书记倪岳峰批示要求和来沧防汛检查要求,坚持人民至上、生命至上,树牢底线思维、极限思维,紧盯“人不伤亡、堤不决口、损失减少”目标,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责,毫不放松抓好防汛抢险救灾各项工作,确保全市安全度汛、万无一失,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

实地检查指导前,康彦民通过视频系统对子牙河系、漳卫河系等行洪沿线县(市)防汛抢险救灾工作逐一调度,与值守人员实时连线,叮嘱大家务必保持在岗在位,及时掌握汛情水情,注重做好自身防护,坚决打赢防汛抢险救灾攻坚战。

康彦民、向辉沿河堤实地察看水情灾情、河道行洪、河堤加固、堤防巡查防守、应急救援准备等情况,看望慰问巡堤护堤人员。在献县枢纽工程、临河乡赵三角村、献县和饶阳县界、十五级镇付庄桥和河间市沙河桥镇罗位村、子牙新河河间市沙河桥镇段等重点部位,现场人员精神饱满、值班值守有序、物资储备充足、工作井井有条,大家一致表示,坚决执行上级命令、坚决筑牢坚实堤坝、坚决守护群众生命财产安全,有信心、有决心夺取防汛抢险救灾全面胜利。

康彦民指出,当前全市防汛形势依然严峻,不能有丝毫懈怠。各级各部门要始终绷紧防大汛、抢大险、救大灾这根弦,以时时放心不下的责任感,从严从实做好防汛抢险救灾工作。要强化监测预警,密切关注上游降雨、来水量、河道水位及当地天气变化,加强会商研判,为防汛决策提供准确参考。要强化隐患排查整治,对蓄滞洪区、行洪危险区域过水建筑、堤坝等开展拉网式排查检测和风险评估,进一步畅通行洪河道和城市排涝干渠,加强巡堤护堤人员安全培训,确保不出问题、绝对安全。要持续强化应急处置能力,因时因地充实抢险力量和物资装备,确保能够及时开展水域救援、搜救解困和险情处置。要强化服务保障,加大救灾物资投放力度,全力保障受灾群众和值守人员饮食、住宿、就医等基本生活需要。要统筹做好灾后复产重建准备工作,做细工作方案,防止发生次生灾害,尽快恢复正常生产生活秩序。

市领导田嘉宁、薛青松、聂进厂参加相关活动。

百年老站献县水文站: 为子牙新河防汛“把脉”,是责任更是光荣

——来自献县泛区防汛一线的报道之四

本报记者 刘杰

子牙新河畔,百年老站献县水文站内的视频监控24小时“注视”着水面。在水文站办公室,沧州水文中心献县勘测队队长张传河指挥着工作人员进行测流。

“台风‘杜苏芮’登陆之前,站内工作人员就早早守在站上,做好各项准备工作。7月31日0时起,这里的水文测报响应等级由Ⅱ级提升至Ⅰ级,报汛采用一小时一滚动上报。”张传河告诉记者,献县水文站所处地理位置重要,是子牙河水系沧州境内重要控制站,滏阳新河、滏阳旧河的水在这里汇合后经献县水利枢纽由子牙河、子牙新河分洪,其中子牙新河承担主要下泄任务,影响着下游安全。“我们不敢有丝毫松懈,水文站全体工作人员24小时值班,随时关注上游水情。”

随着上游水库加大泄洪量,滏

沱河的水位开始上涨,水文站职工迅速投入测流工作。组装机、布设测点、测流、记录、计算、发报,所有工作有条不紊,完整测量洪水起涨过程中的水文数据。自从8月1日献县泛区启用后,献县水文站的工作量进一步加大,在原有2个监测断面的基础上,又新增加了3个口门和一个预警断面的巡测任务。站内共有10名职工,逆风而上,向水而行,行走在风雨中,确保一组组精准的水情简报、水文数据从监测站点向指挥部汇集,再由水情部门第一时间整理成水文信息报送各级政府,为防汛应急决策提供可靠依据。张传河说,为子牙新河防汛“把脉”,是责任也是光荣。接下来,他和同事们会继续坚守岗位。

据了解,我市10条入海断面的水文监测作业也在同步进行,为防汛决策提供着重要的水文情报。



水文工作人员正在测流作业。殷实摄

安置点里,巾帼志愿者送来“暖心餐”

本报记者 李智力 李其征 本报通讯员 左大中 彭锦帅

“开饭啦!开饭啦!大家来吃饭啦!”8月5日上午11:30,在献县乐寿镇东翟小学安置点,献县巾帼志愿服务队长刘素青带领10多名志愿者冒雨准时到来,为安置点的65名安置人员送来了暖心午餐。

炖橄榄菜、凉拌豆腐丝、烩南瓜、米饭、花卷、绿豆汤等花色齐全的饭菜以及桃子、香蕉等水果,从3辆汽车的后备箱里被一一取出,摆放在在东翟小学教学楼的餐厅里。

“大家排好队,都别挤”“吃多少

打多少,咱争取不浪费”……有人负责打菜,有人负责维持秩序,志愿者们分工明确,现场秩序井然。不到10分钟,60多名安置人员都吃上了可口的饭菜。

今年61岁的刘素青,是献县雨花敬老服务中心的负责人,连续7年来,她带领巾帼志愿服务队志愿者们,免费为孤寡老人们提供午餐,许多老人也都把雨花敬老服务中心当成自己的家。

(下转第三版)

献县北大堤360盏照明灯 照亮守堤路

沧州供电公司完成防汛紧急照明架设任务

本报讯(记者鲁萍 通讯员刘振王斌)8月2日傍晚,献县滏阳河北大堤上360盏应急照明灯——亮起。沧州供电公司出动60余人,经过13个小时的全力奋战,完成献县滏阳河北大堤15公里防汛紧急照明架设任务,为夜间巡堤工作增添了保障。

受台风“杜苏芮”带来的强降雨影响,省防汛抗旱指挥部于8月1日11时正式启用献县泛区。为确保巡堤人员夜间能及时发现问题,沧州供电公司连夜组织人员对北大堤现场进行勘

察,确定了多个临时架设点位及所需架设长度,并制定具体施工方案,科学调配物资。“由于时间紧,接照明设备的灯和线,都是我们连夜多方统筹调配的。”沧州供电公司设备部副主任于海说。

8月2日6时,沧州供电公司共产党员服务队准时在北大堤集结完毕,施工器具及物资材料相继到场。作业人员分成三组同时开展施工,定位、布线、装灯、搭线、接电,一气呵成。(下转第三版)

我市实现五大类交通运输电子证照京津冀互认

本报讯(记者丁猛)记者从市交通运输局了解到,日前,京津冀三地联合印发《关于进一步推进京津冀交通运输电子证照共享互认的通知》《关于推出京津冀交通运输领域首批“同事同标”事项的通知》,共同推进京津冀交通运输电子证照共享互认,推动京津冀政务服务事项“同事同标”,三地核发的道路运输经营许可证、道路运输证、道路

运输从业人员从业资格证、道路危险货物运输许可证、放射性物品道路运输许可证五大类电子证照已实现互认,并逐年拓展互认电子证照类别。通知要求,京津冀三地将加快推进纸质证照电子化,依据行业标准生成、归集、应用电子证照,明确电子证照标准、互认范围、获取方式、应用场景、证照共享、数据安全等内容。(下接第三版)